Информация для специалистов ветеринарных станций!

В связи с внедрением АС «Веста» в деятельность лаборатории просим Вас выполнять данные нововведения.

Серологические исследования крови на бруцеллёз, лейкоз, сап.

1.Сопроводительные документы (порядок заполнения): 

Документ от…. – указываем дату, обязательно.

1) Направляется: указываем количество проб, материал (кровь, сыворотка крови, фекалии), вид животного – заполнять обязательно!  

2) Общее поголовье, страна происхождения: заполнять необязательно

3) Принадлежащих: указываем владельца (хозяйство, ч/с) – обязательно!
4) Организация, проводившая отбор проб: РВС – обязательно!
5) Место отбора: район, сельское поселение, деревни – обязательно!
6) План и метод отбора проб - заполнять по желанию.

7) Дата и время отбора проб: дату заполнять обязательно, время – по желанию.

8) Пробы упакованы: указать вид упаковки – желательно.

9) Цель исследования: продажа, карантинирование, госзадание – указывать обязательно!!!
10) Исследования проводится: первично/повторно – обязательно.
11) Дата и результат предыдущего исследования: при повторном исследовании сомнительно реагирующих животных графа обязательна к заполнению (обязательно указывать № первичной экспертизы).  

12) Методы испытаний: необязательно.

13) Показатели испытаний: указываем заболевания, на которые необходимо провести исследования – заполнять обязательно.
14) Хозяйство по заболеванию: желательно указывать.

15) Результаты исследований предоставлять: обязательно.
16) Подписи лиц, проводивших отбор проб: обязательно.

· Для повторных исследований оформляйте, пожалуйста, отдельную сопроводительную с описью; не нужно прикреплять их к пробам, которые исследуются первично

· Желательно для исследований крови КРС на бруцеллёз и лейкоз делать отдельные сопроводительные (1ая- лейкоз (платное исследование), 2ая-бруцеллёз (по госзаданию, т.е. бесплатное исследование), т.к.система не даёт внести одновременно платную/бесплатную пробу в одну экспертизу).

· Если исследования проводятся с коммерческой целью, то исследования на лейкоз и бруцеллёз можно оформить одним сопроводительным документом и на одного владельца, т.к. оба исследования будут платными. В таком случае один сопроводительный документ оформляем на одного владельца. При этом обязательно указываем ФИО владельца полностью, адрес.

· Исследования на бруцеллёз и сап можно оформлять одним сопроводительным документом.

К сопроводительному письму необходимо прикрепить опись (в электронном виде). Её заранее можно отправить по электронной почте на адрес vetlabborHYPERLINK "mailto:vetlabbor53@mail.ru"53@HYPERLINK "mailto:vetlabbor53@mail.ru"mailHYPERLINK "mailto:vetlabbor53@mail.ru".HYPERLINK "mailto:vetlabbor53@mail.ru"ru.

2. Описи (в электронном виде в программе Excel) – см. порядок заполнения
ПОРЯДОК ЗАПОЛЕНИЯ ОПИСИ ПРОБ В ЭЛЕКТРОННОМ ВИДЕ

Открыть чистый файл Excel и внести данные описи с первой строки и только в первом столбце «А».  

Пример:
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Всю информацию об идентификации животного (пробы), которая Вам необходима, обязательно писать только в первом столбце «А» (кличка, инвентарный номер, год рождения и пр.). Для серологических исследований на ВЛКРС указывать возрастную группу. Если материал направляется от частных лиц, обязательно указывайте ФИО полностью.
!!! В описи не должно быть пустых строк, все пробы следует вносить строго по порядку. Если строка пустая, то система её не распознает и выбрасывает, тогда вся нумерация проб сдвинется. Если по какой-то причине проба отсутствует (пропустили, разбили пробирку, а повторно взять нет возможности,  и  пр.), тогда в описи пишите: «нет пробы». В любом случае номера на пробирках должны соответствовать номерам строк в Excel.
На каждую новую опись необходимо создавать новый файл Excel (именно файл, а не несколько листов в одном файле).

Обязательно дать файлу (описи) соответствующее имя, чтобы его можно было отличить от других (например, «ООО «Родина», ф.Нальцы, коровы» или «КФХ Кондратьева, лошади», «СПК «МТС Русь») и соотнести с сопроводительным документом.

Очень надеемся на Ваше понимание. Данные нововведения – это необходимость, вызванная переходом нашей лаборатории на электронную систему учёта лабораторных исследований.

